

各地檢辦理夏令營活動 盼孩子建立正確法治觀

【本刊訊】暑期各地檢署司法大廈特別熱鬧，南投地檢署日前舉辦可睿特（Character）品格小巨人夏令營，來自全縣各國小中、高年級的111位小朋友前來報到，展開為期2天的法律夏令營活動。首先由檢察長朱坤茂親自上課，藉由影片欣賞及精闢的解說，建立小朋友對法治的正確觀念，並由縣警局婦幼隊透過演劇，讓小朋友認識警察辦案過程及學習擒拿術。

還有許多精采活潑的活動，希望讓參加的孩子都能成為有品格的小巨人。

花蓮地檢署結合更保、犯保花蓮分會，日前舉辦司法小志工夏令營，來自花蓮11所國中、高中職的學生80人參加，檢察長林慶宗親自介紹司法人員的角色與職掌。為期兩天的司法小志工夏令營活動中，地檢署就時下少年兒童常見暴力、毒品、竊盜犯罪等類型、行為態樣及相關法律規定等適

時宣導，同時也安排參訪地檢署偵查庭，讓參與的小志工體驗法官、檢察官、律師等各類角色；同時為讓司法小志工也能瞭解獄政管理，自強外役監與花蓮監獄也為小志工安排簡報，林檢察長盼小志工回到學校後，負起法律宣導、規勸校園風紀的任務。

連江地檢署結合連江地院，日前舉辦青少年及兒童預防犯罪第1梯次暑期成長營，參加學生踴躍。本次活動以司法實務及程序之介紹為主，特商請臺中地檢署研考科長楊鑾英前來馬祖主持，首先由檢察長洪培根致詞揭開序幕，繼由楊科長帶領學員介紹偵查庭、參與法庭劇演出及參觀監所，以提升學員法治觀念，最後並舉辦有獎徵答，答對者均獲精美獎品。



宜檢鍾馗抓賄天團 參與踩街宣導反賄

【本刊訊】由宜蘭地檢署替代役及佐理員所組成的鍾馗抓賄天團及宜蘭監獄製作的鍾馗大偶，於農曆七月中元節參與羅東藝穗節踩街活動，上街抓賄選鬼，分送印有檢舉賄選專線的气球，鼓勵民眾勇於抓賄選、賺聘金，將漂亮的鍾馗妹妹娶回家。

檢察長呂文忠表示：該署本次參與踩街活動，希望能突破檢察機關給人嚴肅形象，以另類有趣的方式宣導反賄。本次表演以鍾馗嫁妹故事為主軸，由該署替代役及佐理員扮演鍾馗、五鬼、鍾馗妹及媒婆等角色踩街遊行，透過和民眾戲劇性有趣的互動方式，宣誓該署抓賄的決心。



犯保花蓮分會走訪醫生家庭溫情送暖

【本刊訊】犯保花蓮分會主委廖明山帶領委員及工作人員走訪醫生家庭，親自將醫療扶助金及生活救助金送達醫生手中，被火燒成重傷的方小姐及車禍撞癱的阿勝收到來自民間的善款，能獲得更好的醫療照顧，重建生活的道路也更順利。

該分會雪中送炭，啟動司法保護據點方案，廖主委帶領分會工作人員走訪醫生家庭，這趟訪視不僅將救助送達案家，也實際進入被害人的家中關懷其生活需求。見到逐漸恢復健康的醫生人，廖主委感到特別高興，他鼓勵正處於人生低潮的方小姐及阿勝勿自怨自艾，重拾平靜生活。



雲監舉辦藝術治療結訓典禮暨成果展

【本刊訊】雲林監獄假教誨堂舉辦戒毒班第三期藝術治療成果展結訓典禮活動，邀請更保雲林分會主委涂金助、戒毒班各課程授課老師及收容人家屬等，一同分享成果的喜悅；戒毒班學員於活動中展現藝術治療小提琴音樂及合唱團課程成果，為現場來賓帶來熱情豐盛的音樂饗宴。

典獄長張啟賜表示，該監構思結合社會資源，推動戒毒輔導計畫，陸續成立兩戒毒班，實施以藝術治療為主軸的整合型戒毒模式處遇。此外對於其他的毒品犯收容人，亦擬訂輔導計畫，與戒毒班雙軌並進，期能強化戒毒成效。典禮由張典獄長頒發結業證書，同學們也製作精緻的感恩卡致贈老師及家屬，會場充滿溫馨感恩。

